Rito de Acolhida do Batizando
O casal preparador acolhe os pais, padrinhos e convidados na porta da Igreja e conduze-os aos primeiros lugares. Explica como acontece o Rito Inicial, indica o folheto onde se encontra o ritual. Após o canto inicial, o sinal da cruz e a saudação inicial, um catequista do batismo apresenta a família da criança à comunidade.
Canto Inicial  / Sinal da Cruz / Saudação do Presidente 
Cat.: Caríssimo Padre (Diácono ou Ministro), irmãos e irmãs desta comunidade, tenho uma grande alegria a comunicar. Hoje conheceremos mais uma (duas...) criança(s) que em breve receberá (ão) o Batismo.
P. Quem são os pais e padrinhos?
Cat. Aproximem-se os familiares das crianças que serão  batizadas.
Os pais se colocam com a criança diante do altar de frente para quem preside a celebração. 
P. Queridos pais e mães: vocês transmitiram a vida a esta(s) criança(s) e a(s) receberam como um Dom de Deus, um verdadeiro presente. Que nome vocês escolheram para esta criança?
Mãe: diz o nome da criança
P. Assim como Jesus acolhia as crianças, também quero, em nome da comunidade, receber o(a) filho(a) de vocês. 
Se possível, quem preside acolhe nos braços a criança e mostrando-a para a comunidade diz:
P. Esta criança é uma bênção de Deus para a humanidade.
A comunidade se manifesta com aplauso.
P. Ó Pai, que pelo batismo nos tornais participantes de vossa família, abri nosso coração para receber vossa Palavra e vivê-la com alegria. Que todos nós sejamos um bom exemplo de cristão para esta criança.  Por Cristo, nosso Senhor. T.  Amém.
P. Prezados pais e padrinhos, pelo batismo esta criança fará parte desta família de Deus que é a Igreja. Esta é a nossa casa, esperamos que a partir de agora vocês sintam-se cada vez mais parte desta grande família. Vocês podem voltar aos bancos e continuar a celebrar conosco. No final da celebração eu convido as lideranças e toda comunidade para felicitar essa nova família que está se preparando para o batismo de sua criança.
Os familiares retornam aos lugares e a celebração prossegue como de costume.
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