CELEBRAÇÃO DE CONCLUSÃO 
RENOVAÇÃO DAS PROMESSAS BATISMAIS
  E BATISMO DAS CRIANÇAS QUE ESTÃO NO PROCESSO CATEQUÉTICO
PREPARAÇÃO
Cruz para a procissão de entrada
Círio pascal aceso e colocado ao lado da Mesa da Palavra 
Velas para todos os catequizandos.
Uma rede de pesca

Cada criança entra na procissão, carregando um peixe de papel com seu nome, para ser colocado na rede durante os ritos iniciais.
As crianças que receberão o Batismo entram na procissão acompanhadas de seus pais e padrinhos.
O Batismo ocorrerá após o a renovação das promessas batismais.

Acolhida
Catequista: Sejam todos bem-vindos. Acolhemos especialmente as crianças que estão concluindo o primeiro ano de catequese eucarística. Após um ano refletindo sobre a beleza de iniciar a vida cristã, nesta celebração, elas renovarão as promessas do Batismo. Recebemos também as crianças que serão batizadas nesta celebração, elas estão acompanhadas de seus pais e padrinhos.  Com muita alegria, iniciemos a celebração da paixão, morte e ressurreição de Jesus, acompanhando a procissão de entrada, cantando. 
Entra a cruz; logo após, as catequistas, carregando a rede; em seguida, as crianças que serão batizadas acompanhadas de seus pais e padrinhos; na sequência, as demais crianças da catequese com os peixes de papel com seus nomes; depois os ministros do altar. 

Saudação Inicial
Presidente:  Em nome do Pai e do Filho e do Espírito Santo!   
Todos:  Amém!
Presidente:  Que o Deus da esperança, que nos cumula de toda alegria e paz em nossa fé, pela ação do Espírito Santo, esteja convosco!  
TODOS: Bendito seja Deus que nos reuniu no amor de Cristo!
Presidente:  Com alegria, acolhemos as crianças que concluem a primeira etapa da catequese de iniciação eucarística. Elas ouviram a Palavra do Senhor e acolheram sua voz, por isso, os catequistas trazem a rede de pescar: ela representa a Igreja. Somos a comunidade do Senhor. Nesse momento, convido as crianças para que coloquem seus nomes na rede, pois fazem parte da Igreja que escuta a voz do Senhor para pôr em prática a sua Palavra. Unidos formamos uma rede de amigos e irmãos. 
 (pode-se cantar um cântico conhecido da comunidade, por exemplo: Tu te abeiraste da praia)
 A celebração segue com o Ato Penitencial.

Antes da Liturgia da Palavra
Catequista: Convidamos as crianças que serão batizadas para que se aproximem para a unção no peito.
 (as crianças se aproximam do presidente da celebração, acompanhadas por seus pais)
Unção pré-batismal 
(A autenticidade do sinal exige um recipiente digno, no qual as pessoas possam ver o óleo (não apenas o algodão). Faça-se a unção com uma boa quantidade de óleo. Um catequista pode segurar o recipiente com o óleo, elevando-o um pouco, ao lado ou à frente de quem preside).
Presidente:  Bendito sejais vós, Senhor Deus, porque, no vosso imenso amor, criastes o mundo para nossa habitação. Criastes a oliveira, cujos ramos anunciaram o final do dilúvio e o surgimento de uma nova humanidade.  Vós sois a proteção de vosso povo, porque fizestes do óleo, vossa criatura, um sinal de fortaleza.
Presidente  (durante a unção):  Que o Cristo Salvador vos dê a sua força. Que ela penetre em suas vidas como este óleo em seu peito.   
Todos: Amém.
 (as crianças voltam a seus lugares para escutar a Liturgia da Palavra)
Após a Homilia
Catequista: Aproximem-se os catequizandos que irão renovar suas promessas batismais. Igualmente, convidamos os pais e padrinhos das crianças que serão batizadas para que renovem seu Batismo. 
Catequizandos e catequistas colocam-se de pé, diante do altar e recebem a vela. Os pais e padrinhos se colocam junto das crianças que serão batizadas. A vela ficará com os pais e não com a criança. 

Presidente:  Irmãos e irmãs, o Batismo nos fez cristãos, por ele nascemos para a Igreja, nossa mãe. Somos a família de Deus. Reunidos em comunidade, queremos hoje renovar as promessas do Batismo com estes nossos irmãos que estão na catequese. Convidamos os catequistas para acenderem suas velas no círio pascal, sinal do Ressuscitado que vive entre nós. Em seguida, os catequistas acenderão as velas de seus catequizandos. 
Pode-se entoar um canto apropriado, enquanto se acendem as velas. Por exemplo: Sim eu quero que a luz de Deus que um dia em mim brilhou... 
Presidente: Irmãos e irmãs, pelo mistério pascal fomos, no Batismo, sepultados com Cristo para vivermos com ele uma vida nova. Por isso, renovemos as promessas do nosso Batismo, pelas quais já renunciamos ao mal, e prometemos servir a Deus em sua Igreja.
Presidente: Para viver na liberdade dos filhos e filhas de Deus, renunciais ao pecado?
Todos: Renuncio.
Presidente: Para viver como irmãos e irmãs, renunciais a tudo o que vos possa desunir, para que o pecado não domine sobre vós?       
Todos: Renuncio.
Presidente: Para seguir Jesus Cristo, renunciais ao demônio, autor e princípio do pecado?
 Todos: Renuncio.
Presidente: Credes em Deus, Pai todo-poderoso, criador do Céu e da Terra?   Todos: Creio.
Presidente: Credes em Jesus Cristo, seu único Filho, nosso Senhor, que nasceu da Virgem Maria, padeceu e foi sepultado, ressuscitou dos mortos e subiu ao Céu?   Todos: Creio.
Presidente: Credes no Espírito Santo, na santa Igreja Católica, na comunhão dos Santos, na remissão dos pecados, na ressurreição dos mortos e na vida eterna?  
Todos: Creio.
Presidente: O Deus todo-poderoso, Pai de nosso Senhor Jesus Cristo, que nos fez renascer pela água e pelo Espírito Santo e nos concedeu o perdão de todo pecado, guarde-nos em sua graça para a vida eterna, no Cristo Jesus, nosso Senhor.   
Todos: Amém. 
 Apagam-se as velas e todos retornam aos bancos. 
Catequista: Participemos, agora, do Batismo de (nome das crianças a serem batizadas).
Bênção da água
Presidente:  Meus irmãos e minhas irmãs, sabemos que Deus quis servir-se da água para dar sua vida aos que creem. Unamos nossos corações, suplicando ao Senhor que derrame sua graça sobre seus escolhidos.   (breve silêncio) 
Ó Deus, pelos sinais visíveis dos sacramentos realizais maravilhas invisíveis. Ao longo da história da salvação Vós vos servistes da água para fazer-nos conhecer a graça do Batismo. Já na origem do mundo, Vosso Espírito pairava sobre as águas para que elas concebessem a força de santificar. 
Todos: Fontes do Senhor, bendizei o Senhor!
Nas águas do dilúvio, prefigurastes o nascimento da nova humanidade, de modo que a mesma água sepultasse os vícios e fizesse nascer a santidade. Concedestes aos filhos de Abraão atravessar o mar Vermelho a pé enxuto, para que, livres da escravidão, prefigurassem o povo nascido na água do Batismo.
Todos: Fontes do Senhor, bendizei o Senhor!
Presidente: Vosso Filho, ao ser batizado nas águas do Jordão, foi ungido pelo Espírito Santo. Pendente da cruz, do seu coração aberto pela lança, fez correr sangue e água. Após sua ressurreição, ordenou aos apóstolos: “Ide, fazei todos os povos discípulos meus batizando-os em nome do Pai e do Filho e do Espírito Santo”.
Todos: Fontes do Senhor, bendizei o Senhor!
Presidente: Olhai agora, ó Pai, a vossa Igreja e fazei brotar para ela a água do Batismo. Que o Espírito Santo dê por esta água a graça de Cristo, a fim de que homem e mulher, criados à vossa imagem, sejam lavados da antiga culpa pelo Batismo e renasçam pela água e pelo Espírito Santo para uma vida nova.  
Quem preside toca na água , dizendo:
Nós vos pedimos, ó Pai, que por vosso Filho desça sobre esta água a força do Espírito Santo. E todos os que, pelo Batismo, forem sepultados na morte com Cristo, ressuscitem com ele para a vida. Por Cristo, nosso Senhor.    
 Todos: Amém.
Batismo
Presidente:  Caros pais, vocês querem que N. seja batizado (a) na fé da Igreja que acabamos de professar?   
Pais e padrinhos: Queremos.
Quem preside batiza a criança, dizendo:
Presidente:  N., EU TE BATIZO EM NOME DO PAI, E DO FILHO, E DO ESPÍRITO SANTO. Todos: Amém.  
(A comunidade pode manifestar sua alegria por esse novo irmão, com um aplauso)
Unção pós-batismal
Presidente:  Queridas crianças, pelo Batismo, Deus Pai as libertou do pecado e vocês renasceram pela água e pelo Espírito Santo. Agora fazem parte do povo de Deus. Que ele as consagre com o óleo santo para que, inseridas em Cristo, sacerdote, profeta e rei, continuem o seu povo até a vida eterna. 
Todos: Amém.  
(crianças, pais e padrinhos retornam a seus lugares na assembleia)
Apresentação das oferendas 
(a celebração segue como de costume) 
Bênção final
Presidente:  Convido todas as crianças e seus catequistas para que se aproximem do altar. (esperar que todos se aproximem)
Presidente:  Vamos abençoar essas crianças e seus catequistas pelo trabalho realizado neste ano. O Senhor esteja convosco. 
Todos: Ele está no meio de nós!
Presidente:  Senhor, Pai de bondade, derramai vossa bênção paterna, sobre estes vossos filhos e filhas, que participaram da catequese em nossa comunidade. Concedei luz, coragem e alegria para viverem a mensagem do Evangelho de Jesus, realizando, na Igreja e no mundo, a salvação. Por Cristo, nosso Senhor.
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